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Presidente. -Non entriamo nel merito! 
Di S a n Donato. Dal momento che la Camera 

discuterà questa proposta di legge, noi non ci 
sentiremo più i veri rappresentanti del paese! 
La verità è questa, ed ho voluto dirla. 

Presidente. Codeste sue osservazioni potranno 
essere esposte quando si tratterà di prendere, o 
no, in considerazione la proposta di legge; per-
chè allora un oratore può parlare contro, e allora 
anche può affacciarsi la considerazione... 

Di S a n D o n a t o . Io posso bellissimo dire la mia 
opinione, senza essere sospetto sulla proposta. Fo 
semplicemente una questione di convenienza. 

Presidente. Sì; ma a tempo e luogo, onorevole 
Di San Donato. 

Dunque, onorevole Bonghi, l'onorevole presi-
dente del Consiglio propone che lo svolgimento 
della sua proposta di legge abbia luogo lunedì 22 
corrente. 

B o n g h i . L'onorevole presidente del Consiglio ha 
risposto come io mi aspettava che rispondesse, 
rispettando il mio diritto; giacche un antico par-
lamentare, quale egli è, non può avere desiderio 
nò proposito di violare! diritti dei deputati. 

Ma l'onorevole presidente del Consiglio è sicuro 
che il 22 la Camera terrà seduta? 

C r i s p l , presidente del Consiglio, E perchè no? 
B o n g h i . E perchè sì? (Si ride). Perciò Io preghe-

rei di voler consentire che lo svolgimento della 
mia proposta di legge fosse stabilito per sabato. 
(Commenti). 

P r e s i d e n t e . Avverto che sabato la Camera ha 
già stabilito che abbia luogo lo svolgimento di 
una interpellanza dell'onorevole Di Breganze. 

Bonghi . Allora per venerdì... 
Presidente. Anche la giornata di venerdì è oc-

cupata. 
Dunque, onorevole Bonghi, Ella'consente per 

lunedì? 
Bonghi. Consentirò! (Si ride). 
Presidente. Comunico ora una mozione presen-

tata dall'onorevole Pantano e da altri deputati: 

" La Camera delibera di nominare, dal suo 
seno, una Commissione incaricata di studiare 
tutte quelle riforme doganali che, nello interesse 
della economia nazionale, potranno esser repu-
tate necessarie a facilitarle accordi profìcui con 
altre potenze negli scambii internazionali, di fronte 
alla nuova fase che col 1892 va ad aprirsi in Eu-
ropa nel campo del regime doganale. 

w La Commissione dovrà riferire alla Camera 
entro lì mese di giugno 1891. 

" In pari tempo inviti» il Governo a denun-

ziare, prima del 31 dicembre 1890, il trattato 
di commercio con l'Austria-Ungheria, sì per cer«* 
care di ottenere delle condizioni che stiano ma-fc 
glio in armonia coi bisogni delia produzione"na^ 
zionale, quanto per mettere l 'Italia nel 1892 in 
condizioni tali da poter trattare, senza vincoli 
pregiudizievoli, accordi commerciali con altre 
Potenze. 

u Pantano, Prampolmi, Santini^ 
Maffei, Caldesi, E. Ferrari, ;Mei-
lusi, Vendemmi, Mussi, Tassi? 

Cavallotti, L. Ferrari, Sani Se-
verino, Cola] anni,Itiràbelli, Man-
fredi, Basetti, Turchi. „ 

Mi pare che ieri l'onorevole presidente del Con-
siglio annunciasse che, quando una simile mozióne 
fosse presentata (ed ora siamo appunto nel caso) 
si poteva iscriverla nell'ordine del giorno per la se-
duta di sabato prossimo: è vero, onorevole pre-
sidente del Consiglio? 

Cfispi, presidente,-del Consiglio* sì; sono an-
cora di questa opinione. 

Presidente. Allora resta inteso, che: lo.;;, svolgi-
mento di questa mozione sarà iscritto nell'ordine 
del giorno per la seduta; di sabato prossimo dopa 
esaurita la interpellanza dell'onorevole Di Bre-
ganze, il cui svolgimento è già stabilito per quel 
giorno. Onorevole Pantano consente in questa, 
proposta? 

Pantano. Accetto. 

Sorteggio di topissioui di scrutinio. 

Presidente. Procederemo ora al sorteggio per 
la nomina della Commissione di scrutinio che 
dovrà numerare le schede per la nomina della 
Giunta generale del bilancio, giacche per la vota-
zione di ballottaggio per la nomina della Commis-
sione di vigilanza sulla biblioteca della Camera 
gli scrutatori rimangono sempre quelli nominati 
ieri. 

(Segue il sorteggio). 

La Commissione di scrutinio' per la nomina 
della Giunta generale del bilancio e dei conti 
consuntivi è così composta: 

Farina Luigi, Colajanni, Di Sant'Onofrio, Co-
min, Filì-Astolfone, Vollaro De Lieto, Spirito, 
Sanfilippo, Giordano Apostoli, Oddone Luigi, Mar-
telli, Maluta, 

Ora si procederà al sorteggio della Commis-
sione che dovrà procedere alla numerazione dello 
schede per la nomina di tre commissari per 


